www.shfzb.com.cn

截至10月底 全市市场监管部门——

查处"刷单炒信"60余件 罚没超500万元

□记者 陈友敏

本报讯 上海市市场监管局昨日披露,截至10月底,全市市场监管部门共立案查处反不正当竞争案件470余件,其中"刷单炒信"案件60余件,主要查处对象为使用刷单手段且情节较为严重的商户以及为商户提供刷单服务的经营主体,罚没款超500万元。

在上海趣摩文化传播有限公司 不正当竞争案中,当事人与某齿科 科技公司签订《服务订单》,约定于 2020 年 12 月至 2021 年 2 月期间, 由当事人招募 400 名流量博主在某 网络交易平台内宣传推广该齿科科 技公司销售的隐形牙套产品。当事 人撰写宣传文案内容并经该公司确 认后,要求流量博主根据宣传文案 内容制作推广图文,主要内容均为 关于该隐形牙套产品的使用体验和 正面评价,当事人将上述推广图文 汇总并交该公司最终确认后,通知 流量博主将图文发布在其网络交易 平台个人账号上,引导消费者购买。

经查,前述 400 名流量博主在

发布相关图文前、发布时均不是该公司的实际患者或者隐形牙套使用者,其发布的图文内容均是根据当事人的宣传文案虚假编撰而来。当事人帮助他人招募从未实际使用相关产品的流量博主,以实际患者或使用者的身份虚假宣传相关产品及使用效果的行为,违反了《反不正当竞争法》第八条第二款的规定。

今年3月,浦东新区市场监管局依据《反不正当竞争法》第二十条第一款的规定,责令当事人停止违法行为,并罚款45万元。

在上海万沪红电子商务有限公司虚假宣传案中,当事人在各大外卖平台内开设有多家店铺从事网红店的外卖代购业务,主要赚取跑腿和配送服务费。自 2021 年 7 月起,当事人为提高在外卖平台内新设立代购店铺的评分及展现排位,由法定代表人严某通过社交软件与某刷单组织达成约定为其提供刷单服务。经统计,自 2021 年 7 月至今年 1 月,当事人共通过该刷单组织为其外卖代购店铺虚增订单 1511个,支付刷单费用 98819 元。

当事人委托他人增加虚假销售数量的行为,违反了《反不正当竞争法》第八条第一款的规定。2022年7月,黄浦区市场监管局依据《反不正当竞争法》第二十条第一款的规定,责令当事人停止违法行为,并罚款30万元。

后续,上海市公安局黄浦分局根据黄浦区市场监管局在本案中查获的刷单组织线索,全链条捣毁了6个犯罪团伙,涉及刷单中介、手机卡商、技术改码、职业刷手等多个环节,涉案金额1亿余元。



临时工棚变身诗意绿地

□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 近日,位于凤冈路上的凤冈绿地完成施工建设,正式面向市民开放。从愚园路拐进凤冈路,没走几步,抬眼望去就能看到一片明亮的黄、一片温柔的粉,这

是长宁区全新打造的高品质城市公共绿地空间——"愚园怡亭"凤冈绿地。凤冈绿地大约1000平方米左右,该地块原先是一片易被人忽略的临时工棚,如今变成了让人眼前一亮的绿地。图为百米长廊内行人在此聊天、歇脚

装修车不许进小区?

物业经理带头敲诈业主

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

在就任小区物业经理期间,物业主管周南都伙同物业客服部主管陈俊、保安部主管宋小伟,借故刁难需装修房屋的业主,逼迫众多业主给付财物,非法获利3万余元和10余条中华香烟,业主最终选择报警。近日,青浦区人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪对3人提起公诉。

"新官"上任,刁难业主

2020 年 6 月,周南都受聘于 上海市某小区任职物业经理,负责 该小区物业服务,其下客服部主管 为陈俊,保安主管为宋小伟,另有 20 余名保安。

周南都上任后与陈、宋巡逻发 现该小区有多户在进行装修,部分 业主存在违法搭建行为。在执法部 门介人后,违规的业主往往迫于压 力来到物业寻找周南都咨询,其中 也有人向他求情。来的人多了,周南 都3人便萌生出了借此牟利的想法。

周南都让陈、宋带着保安队员们在小区内巡逻,不久后果然发现一户正在违规搭建雨棚。宋小伟亲自上门对该户业主进行"警告",在一番冠冕堂皇的训诫后却又小声向这业主暗示: "给点好处费,这事就算过了。"业主不以为然。但第二日,宋小伟却带着十余名保安直接上门阻挠施工。业主不堪其

扰,只得包了个 2000 元的红包塞 进宋小伟的裤袋里。

尝到甜头的3人自此一发不可收拾,不但对小区内有违章的业主进行暗示"收取好处费后,可以对整改行为视若无睹",甚至对正常装修的业主也施加手段敲诈勒索。

物业经理带头索财

居住于该小区的业主小黄近期 正打算装修,几天后当他自己用车 携带部分施工材料准备进入小区 时,却遭保安拦车不让进。小黄当 即与保安争执起来,门口保安也不 明所以,只说是队长宋小伟不让装 修车辆进入。小黄只能到物业找宋 小伟。恰好周南都 3 人在一起议 事,3 人一番暗示后,小黄虽然恼 火,也只得当场给了一个红包,然 后又陆续送来香烟等礼品,这才让 周南都 3 人心满意足,不再阻拦。

此后,周南都 3 人变本加厉,在短短数月时间内以不让装修工人进行房屋装修、阻碍运输车辆进入小区、拆除业主家中违章搭建等为由进行敲诈勒索,共计敲诈业主近10 户,非法获利 3 万余元、中华香烟 10 余条。最终业主们不堪其扰,报警举报。

检察机关审查认为,周南都等 3人以非法占有为目的,强索他人 财物,其行为已触犯《中华人民共 和国刑法》,遂以涉嫌敲诈勒索罪 提起公诉。(文中人物均为化名)

隐瞒出入娱乐场所、擅自违规营业致疫情传播

上海两人被立案侦查

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,记者从上海市公安局获悉,黄某某刻意隐瞒曾出人大连路某娱乐场所,该娱乐场所 经营人赵某某(男,36岁)擅自 违规营业。日前,两人因涉嫌妨害传 染病防治罪被公安机关立案侦查, 有关人员及场所均已落实隔离管控 措施。

经查: 11 月 19 日, 黄某某(女,28岁)被判定为新冠病毒阳性病例的密接人员,后在隔离期间被检出阳性。在对黄某某开展流调

过程中,其刻意隐瞒曾出人大连路 某娱乐场所的情况,延误流调时间,造成疫情传播严重危险。

经进一步调查,该娱乐场所未 严格落实疫情防控主体责任,在核 浦区相关娱乐场所暂缓开放的情况 下擅自违规营业,导致疫情传播。

为境外诈骗团伙提供通讯线路日赚2700元?

闵行警方捣毁一网络黑灰产业团伙

□记者 季张颖

本报讯 近日,上海闵行警方在市局刑侦总队指导下,捣毁一个在国内为境外诈骗份子提供通讯线路和设备维护的犯罪团伙。

8月13日,市局刑侦总队通过对本市接报的电信网络诈骗案件进行梳理发现,本市某电话号码于今年8月12日以某电商平台客服名义进行大量外呼,存在重大涉案嫌疑。闵行公安刑侦支队反诈专班接到线索后,立即组成专案组进行侦查,通过对线索分析研判,锁定了犯罪嫌疑人何某某、陶某某、王某某、李某4人。

8月14日,专案组民警兵分

两路,一路直赴外省市,将王某某、陶某某2人抓获,随后根据两人的交代,于当天抓获了何某占、何某向等另5名涉案人员。

通过已到案人员的审讯和对租 房信息、装机信息的调查,民警确 定该团伙组织框架为仲某负责对接 境外诈骗集团,其指使朱某某租用 场所、招揽其余人员、架设违法通 信设备等。

在专案组的不懈努力及外省市 兄弟单位的支撑之下,仲某于9月 6日被押解回沪。经审讯,仲某承 认于7月底在某聊天软件中看到一 则"只要胆大、日薪过万"的信 息,随后联系上境外诈骗集团成 员,对方承诺只要开设一条通信线 路,每天给仲某 2700 元。为了躲避侦查,仲某又找到了朱某某作为下家,以一条通讯线路每天 1500元的价格,指使其租房、招揽人员及架设线路。8 月初,朱某某共架设了 20 条违法通信线路,仲某将其中 8 条线路供境外诈骗团伙使用,对方将价值 7 万元的虚拟货币支付给仲某。经核实,该团伙架设的违法通信设备共涉及相关案件 3 起,涉案金额达 78 万余元。

11 月 5 日,该团伙最后一名 在逃人员朱某某被押解回沪。犯罪嫌疑人仲某、朱某等 8 人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被闵行警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

"高薪"招工是假 招摇撞骗是真!

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 以高薪为饵,骗子从 网上向家政公司"购买"家政服务, 等保姆上门后再以拙劣骗术向其 "借"现金,实则却是诈骗!近日,浦 东警方成功抓获一名诈骗惯犯。

11 月 12 日 10 时,浦东公安 分局三林派出所接到报警人方女士 报案,称自己遇到了诈骗分子,被 骗走 2000 元。方女士表示,从杨 浦区某劳务中介所远道而来的她, 本是收到中介所消息,有客户以高 薪购买家政服务,地址位于浦东新 区凌兆路某弄。谁知到场后,才发 现对方竟是一名招摇撞骗的骗子。

警方通过调阅公共视频和实地 走访,一路循线追踪,15日下午1时 50分许,在广场内蹲守的民警发现 了嫌疑人余某并将其抓捕归案。

到案后,因相同诈骗手法被警 方多次处罚的余某交代,12日他 通过网络发布了"高薪"找保姆的信息,等被害人一到本区凌兆路某弄门口后,再以手头没有现金,先临时借等会就还的借口进行诈骗。担心对方承诺的"高薪"不作数的被害人,于是就前往附近银行取了2000元现金。等钱一到手,余某便逃之夭夭。

目前,犯罪嫌疑人余某因涉嫌 诈骗罪已被警方依法采取刑事强制 措施,案件仍在进一步侦办中。

上海浦东海警局查获涉嫌走私冻品约150吨

□记者 夏天 通讯员 李丹

本报讯 近日,上海浦东海警局查获1起涉嫌走私案件,查扣涉案船舶1艘,查获走私冻品150余吨,抓获涉案嫌疑人6名。

11月19日09时50分许,上海浦东海警局执法艇在南槽航道附近海域巡逻时,发现一艘疑似故意关闭 AIS 的可疑船舶,在海警执法

艇呼叫打开货舱盖检查后,该船拒不配合,反而迅速变向试图逃窜,执法艇立即鸣笛警示、加速追击,成功将其拦截。执法人员当场出示证件后登临该船检查。

经查,该船载有约150吨冻品,船员无法提供相关运输单据,无检验检疫证明,无法提供冻品货物的合法来源,涉嫌走私。执法人员发现,走私船舶未配置冷冻设备,船上

冻品货物极易腐败变质,存在食品 安全隐患和疫情输人风险。

查获后,该局立即联系第三方 环境卫生消杀服务公司对涉案冻品 进行核酸采样检测,对可能携带各 类有害微生物进行全面消杀,并对 其专门吊装转运保管。目前,涉案 的所有冻品经核酸采样检测均为阴 性,待下一步案件办理完毕后将进 行无害化销毁。